
VI. évfolyam. Budafok, 1904. február 28 9. szám.
Előfizetési árak :

Ü«<sz óvrp , 8 Kor.
KOI évre . 4
No rvodévre . 2 „

R'j ,’os szám ára 20 fill.

Klőfizetósi liijak a kiadó- 
hivatali)» küldendők. BUDAFOK ES VIDÉKÉ Hirdetési dijak

Kgéaz oldal Ü2 Kor. 
18 .Fél oldal 

Negyed oldal 10
Nyolczad oldal 6 
Tizenhatod oldal , 

Nyilttér sora KO till.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ES VEGYESTARTALMU LAP

Megjelenik minden vasarnap Felelős szerkesztő
l)r. SZÓKUL A V JENŐ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Kossuth Lajos-utcza 68 sz.

Véres dráma
Háború van künn a nagy világ­

ban N mi a nagy messzcséghől IV- 
szült énlcklődcssnl várjuk nap nap 
után, micsoda hindiét hoz a véres ese­
mények színhelyét ni a távíró. Okunk 
van arra, hogy uecsak a kiváncsi 
idegtűi szemeivel nézzük a sárga ten­
geren folyó nagyszerű drámát, mert 
egy velünk közvetlenül szomszédos 
állam vise 1 i a nagy háborút s ennek 
a sorsa ránk nézve közömbös nem 
lehel. Kitekintve a po!itikátóI, amely- 
lyel nem foglalkozunk, szánitalalan 
közgazdasági érdek lüz bennünket 
Oroszországhoz

A japánokhoz már nem igen fiiz 
bennünket az érdek, mégis, mi taga­
dás benne, a magyar nép többségé­
nek rokonszenve a japánoké, e müveit, 
vitéz, alkotmányos és szabadság sze­
rető mongol fajé, amelynek országa 
Magyarország mintájára művelődött 
és alakult át kulturnéppé a leg­
utóbbi évtizedekben. Nagy miszsziói 
teljesít e nép messze innen Kelet- 
ázsiában a Sárga tenger partjainál s 
hogy ezt a miszsziói az orosznál hu­
mánusabban s hozzáértőbben teljesiti. 
az bizonyos.

Mint minden újabb kori háború­
nak, úgy ennek is közgazdasági ér- 
dek a rugója. Japánnak fogyasztó 
külföldre van szüksége, Kínára, Maiid- 
«urnára, gyarmatok is kellenek a la­
kossággal túlzsúfolt országnak s mind­
ezt lehetetlenné tette az orosz. Ezért 
készült Japán már tiz esztendő óta 
erre a háborúra. S hogy milyen ki­
tünően elkészült, azt fényesen bizo­
nyítja az eddigi eredmény. A flotta 
csak mun tönkre tétetett s a száraz­
főidőn sincs szerencséje a fehér ezár 
hadseregének. A háború kimeneteléi 
megjósol ni természetesen vak nierőség 
hmm- még, de a tudósítások, amik 
a véres földről jöttek eddig hozzánk, 
arra engednek következtetni, hogy az 
orosz vi Inghat alom egy nagy kudar­
cot fog szenvedni.

Amint az angol búr háború ide­
jén szívvel s lélekkel lelkesedtünk a 
burokért, úgy lelkesedünk most a 
japánokért, ti nem azért fogjuk a 
pártjukat, mert ők a gyöngébbek, 
amint ez a buroknál volt az eset: 
Japán Keletázsiában legalább olyan 
erős, mint az ellensége. Hanem azért 
lelkesedünk a Japán győzelmek hal­
lásán, mert nem szeretjük az oroszok 
birodalmát.

A rabság hazája ez az ország

még most is, midőn az alkotmányos 
szabadság napja süt már mindenfelé 
a müveit világon. Forradalmi moz­
galmak által van aláásva e hatalmas 
birodalom és rém séges lesz az, amikor 
ezek az aknák felrobbannak. Nyo­
morban, rabigában sínylődik az em­
berek százmilliója, a föld munkása 
hitványabb érték, mint a házi állat, 
joga csak a katonaságnak, nemesség­
nek és szabadult polgárságnak van. 
Szégyene a müveit világnak ez az 
állapot s bizony az európai népnek 
társadalmát szabadságát és kultúrá­
ját még mindig veszély fenyegeti a 
fagyos kelet felől.

Az orosz 1848-ban eltiport ben­
nünket — ezt nem felejtjük el neki. 
Ugyanaz az Oroszország ez még most 
is, mint akkor volt — mért változott 
volna meg iránta a mi érzelmünk?

Azt tartjuk, hogy a lenyűgözött, 
rabságban tartott, elnyomott orosz 
népnek nagyobb hasznára lesz egy 
vesztett háború, mint a megnyert. 
Mert egy nagy vereség súlya alatt 
talán megtörne a gőgös népeket el­
nyomó, el ti pró hatalom és megadná 
a népének a szabadságot.

A „Budafok és Vidéke" tározója.

Irta: i*oón Hrztio

Emlékezzünk i'hui'ii n kis m'gyrd'ii á 
bun néhai vulu jó Munkácsy Miliályrol. Es 

uzI hiszem IIti vvszviődjünk el uz üstö­
kösnek nózdtilésóben, mely ('elrohant a zenitre, 
a fejünk fölölt, égett és ragyogott és nagy 
felvillanással hirtelen kilobbnnt. Ne elemez­
gessük azt a művészi lelket sem, melynek 
kínzó ttizéből és szenvedéséből táplálkozott a 
művészete. A naivlelkü, jókedvű, egyenes, nyílt, 
szeretetreméltó embert állítsuk elibénk, akit 
véletlenül Munkácsy Mihálynak hittak, s aki 
azért érdekel bennünket, mert Munkácsy Mi­
hálynak hittak.

Egyik képe kiállításakor valamelyik párisi 
lap kritikát közölt a -képről. A kritikus, akit 
csodás fantáziával áldott meg a Gondviselés, 
igy állította a hülodező olvasók elé a művészt: 
„Tömpe orra, laposra nyomott képe, bozontos 
feje teljesen őseire, a hunokra emlékezteinek ; 
Attila előtt egyik ősapja hordta a hadijelvényt, 
a három lófarkot" Munkácsy nevetett és csi­
nált magáról ezen utasítás nyomán egy karri- 
kuturál, mérges arozvonásokkal, tömpe orral, 
torzomborz szemöldökkel Mert szeretett ma­
gáról nagyon kumkaturázni. Több karriknturát 
láttak tőle magáról Idiótát is, keserűséggel,

szomorúsággal teli ifjú életét is ilyen karrikatura- 
l'orinában irta meg „feljegyzéseiben". A ke- j 
serves küzdelmek, elmúlt szenvedést k, be 
ragyogva a« emlékezés di nijével, ha halljuk, 
szinte mulattatunk. Csuk a Miskát látjuk, i 
szenvedéseit nem; csak vázlatokat kapunk, 
egy két vonást odadobva hátteret mm Antiid : 
mesél, mulatunk, ámde mennyi könny, fájda­
lom és keserűség van a meg nem rajzolt hát­
térben, melyet nem látunk, de elképzelhetünk. 
A következők ezen „feljegyzések" nyi mén 
Íródtak.

Hat évvel került iskolába a Miska gye­
rek A/.időben apja t ajtpipája volt az, amiért 
vágyainak sólyomszárnya támadt. Nem akart 
belőle pipázni csak gyönyörű, tejeskávébarna 
színű sima felületében gyönyörködni, folyton 
csak gyönyörködni, kedvére csodálni Rajzolt 
is okkor a Miska, mint minden gyerek. Két 
bosszú bot — kész a láb, egy nagyobb kör 
a test, egy kisebb hot — a nyak, egy kisebb 
kör — fej, és készen volt az ember. Akire 
haragudott, annak a nyaka helyére is bosszú 
vonalat húzott » rövid helyett.

Mikor apja meghalt, a bácsijához került.
A bácsija úgy szerepel emlékei közt, mint egy 

1 mérges ur, aki csak hegedülni és pipálni 
tudott. Tanitolta is. de a tanításnál it főszere­
pet a baraczkolás vitte Bizonyosan egy ilyen 
bamczkkal lelt óra illán kérdezte tőle, hogy :
„Miska, akarsz-e asztalos lenni?“ És mivel 
Miskának e fogalom egy volt azzal, hogy 
ezentúl ingujjban futkározhat. kalapálhat, fű­
részelhet, s ami a fő, nőm kap baraczkot, 
örömmel vállalkozott. Azonban a csere csak 
a baruezkokuuk vált előnyére, mert az aszta­

I £ I

los-inasnak még bővebben hullottak végig
bozontos fejére.

Tizennégy éves korában asztalos-legény 
vdIi * őt forinttal a zsebében Aradra ment. 
188:2-ben, mikor az első Krisztus-kép diadal­
ul j an hazajött, az ünnepi banketten elbeszélte 
.1 kainak, hogy ö Aradon lett festő s Jókai 
bajusza telte festővé Aradon látta egy kira­
katban egy derék, magyaros képű ur arcz- 
kepét, Alapos bajusza van, gondolta magában 
jó volna lerajzolni Festéket vett, lefestette, 
s megismerték a kollégái, hogy uz Jókai, a ki 
mindenféle regényeket irkái össze. „Mikör 
Pestre jöttem, meg akartalak keresni, de fél­
tem tőled és a nagy bajuszodtól. Nőjjünk még 
egy kicsit, gondoltam magamban *

Munkácsy mestere Sziimosy volt. Együtt 
laktuk, együtt vándoroltak Munkácsy aludt 
az előszobában a földön egy szalmazsákon, a 
mester som jobb helyen, ládákon és koffereken, 
melyekre egy mat mezőt tettek.

1863-ban került Munkácsy Budapestre 
Soha egy csepp bort vagy sört nem ivott. 
Kenyér volt a főétele, azt is keményen vette, 
hogv tovább tartson. De tisztán járt és intel­
ligensebb egyetemi hallgatókkal barátkozott, 
hogy pótolja, ami műveltségéből hiányzik. 
Ruhát festéssel szerzett. Volt egy zsidó sza­
bója, az csinált neki kabátot, mellényt, nad­
rágot a ő festett neki egy-egy arczképet a 
famíliából. Azonban elunta már a sok egy­
forma arezfestést s más szabót keresett. Ki­
nézett az egyik külvárosban, ha jól tudom: 
a Józsefvárosban, egy eldugott szabóműhelyt. 
De ki irja le meglepetését, mikor belépett 
szerencsét próbálni, a bolt sötét hátteréből a 
Ruhaszállító jelent mog s mosolyogva adta

fr s,
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B, B. V. V.
A takarékosság szép és okos erény, melyet 

senkitől sem ve hetük rossz néven, ha azt helyesen, 
kellő mértékben és helyen alkalmazza. Takaré­
kossággal még a gyermckcz.ipökbcn tipegd fiatal 
vállalat is érhet el fokozatos és kielégítő ered­
ményeket. A takarékosság tehát olyan erény, 
melyet megtanulni bölcs, kellőképen alkalmazni 
hasznos dolog.

E gondolatokra, a Budapest—Budafoki 
helyi érdekű villamos vasúti részvénytársaság 
azon intézkedései tereltek, melyeket a B, B. 
V. V. betűkkel jelzett vállalat ez utóbbi hóna­
pokban, úgy az alkalmazottak, mint 
az utazóközönség rovására, állítólag 
takarékossági szempontból léptetett életbe. 
Ezen intézkedésekről annak idején és e helyen 
már foglalkoztunk, most nem akarjuk azokat 
újra felsorolni és mégegyszer szóvá tenni. Le­
hetséges azonban, hogy azóta és ugyancsak a 
takarékosság élvéből kifolyólag, az üzlet vezető­
ség önként mondott le fizetésének és lakásának 
egy bizonyos részéről a vállalat javara. Ezt 
csak lehetségesnek tartjuk, de határozottan nem 
tudjuk. De igenis megtörtént, még pedig e hó 
24-2'5-ére virradó éjjelen, titokzatos államcsíny 
szerüleg, az utazó közönség nem kis ámulatára, 
hogy megszüntették az összes füzetjegyeket. 
Most tehát csakis teljes árban lehet a villamo­
son utazni. A székesfőváros villamos vasutainal 
a kedvezményes füzetjegyek, valamint más va­
rosokban is, eddig megfeleltek ! Ottan nem 
történhettek olyan gyakran és olyan visszaélések, 
melyekre a B. B. V. V. emberei olyan előszere­
tettel hivatkoznak, mert azok takarékosságból 
nem csökkentették az ellenőrök számat, hanem 
szaporították azokat az olcsó utazás előnyére 
és a forgalom emelésére.

Laikus felfogással azon a nézeten vagyunk, 
hogy a jövedelem gyarapítást nem szabad ottan 
kierőszakolni a hol a forgalom emeléséről van 
szó, hanem ottan, a hol az anyag beszerzéseket 
eszközük.

A menetjegy drágulása olyanoknál, kik 
nem mindennap, de gyakran utaznak a B B. 
V. V.-tal, s kiknek nem igen telik az annyira 
felmagasztalt bérletjegyekre, nagyon érzékeny 
csapás.

r

tudtára egy uj, még le nem festett világpolgár 
létezését. 1865-ben ment Becsbe. A képző­
művészeti társulat aduit neki hatvan forintot 
s ezt így irta be a kiadások könyvébe: egy 
korlátolt tehetségnek — 60 Irt.

Érdekes, hogy járt Münchenben. Bécsitől 
húsz forinttal indult Münchenbe, ahol akkor 
Piloty volt az ur IJgy látszik, nem állt a 
szeméhez a fiatul magyar borzas feje, flegma­
tikus modora, magyar, kissé kopott ruhája 
a/zt mondta neki, nincs hely a műtermében 
Ám a következő nap reggel zseniális öntudat­
tal beállított Munkácsy a Piloty tantermébe, 
maga vitte a festőállványt, megállt, körül­
néz ott, csak ennyit szólt: „Ist Platz“ ; felállí­
totta a festöálIványát s elkezdett festeni. 
Szeretetreméltó társai bosszantották, állványát 
estén kint, a sarokba dobták, de fi felszedte 
minden reggel és sztoikus nyugalommal to­
vább festett. Végre Piloty kijelentette neki, 
hogy »absolut Talontlosigheit“ miatt csak áll­
jon szopott tovább. Csuk ekkor hagyta el 
Pilotyt s keresett más mentort. Ugyanekkor 
került bele a Fliegende Blätterbe is. Egy 
szénás szekeret festett, mint, a czirneros négy 
magyar ökör lassan kérődzve ballag vele a 
pusztában. Do a szalma sziliét sehogy sem 
tudta úgy lefesteni, amint maga elölt* látta. 
Ezt, a kollégái igy tették be a Fliegende 
Blätterbe: a festőállvány előtt áll egy borzas 
alak, rágja a pornzli nyelét, nyomva öklével 
a fejét, a képről rámosolyognak a nyájas két- 
szarvunk s ez az aláírás: Das Stroh "britig’ ich 
nicht hin, wie ich’s in Kopf hab’I

A füzetjegyek megszüntetése által a Pestre 
és onnan vissza utazás hajóval, ezentúl nemcsak 
kellemesebb, de olcsóbb is lesz, amennyiben a vil- 
amos II. osztályon Pestre és vissza 60 -|~ 4 
fillér hídpénz — 64 fillérbe, a hajóval pedig 
2 X 26 = 52 fillérbe fog kerülni. Ugyan ez. áll 
az I. osztályon is, hol a villamos 82, a hajó 
pedig 72 fillérbe fog kerülni. IVÍi megvagyunk 
róla győződve, hogy a villamos vasút, ha hajó­
zási vállalat okos és czélszerü menetrenddel az j 
utazóközönséget magához vonja, a felemelt j 
dijait, bár ha csak nyáron is, de megint mérsé­
kelni fogja, s akkor beáll az az. áldatlan versen­
gés, hogy télen is, nyáron is, esetleg más-más j 
dijjakkal fogunk utazni, mert a B. B. V. V. ed- | 
digi jövedelmét, akárhogy, de fokozni kell; nekik j 
most nem elég a kiadott 2,660,000 korona után | 
a már az első három év alatt elért 2’/2 százaié- I 
kos kamat. Születési hibát, ha egyáltalán lehet­
séges, csak idővel lehet majd megszüntetni.

Az a jövedelem, melyet a B, B, V. V. je­
lenleg a viteldijak felemelése utján óhajt és re­
mei elérni, viruló községünk és környékének 
fejlődésére bénitólag fog hatni. Nem csodalatos 
egy csöppet sem, hogy a közönséget a B. B. V. | 
V. ezen legújabb takarékossági módszere any- j 
nyira felháborítja és bosszantja. 2 K { I |

I livatalos órák, —
Közigazgatási hivatalban (Budafok községháza) rl 

o. 8~. tikig, d. u. Z-fi-ig. Vasárnap d. «•. 8-10-ig.
Községi pénztárban (Budafok községháza) d. 0. 

8-12-ig, Vasárnap d. 0. 8-LO-ig.
Budapesti kir. állampénztárban (IV. kerület, vármo- j 

I gyoliáz,a) d. e. 8-12-ig.
M kir allami anyakönyvezetési hivatalban (Budafok ! 

i községháza) d. e. 8-12-ig, d u. 2-5-ig. Vasárnap d. e. J 
; 8-10-ig

A pest vidéki kir járásbíróságnál (Budapest, II.
I Margit körút 24 sz.) d. 0. 8- d. ti. 3-ig, Vasár- és iin- 
: napilapokon d. e. ti-12-ig, Szóbeli panaszok minden hét 

szerda és péntek m| ján délelőtt 10-12 óra között vétetnek ! 
j föl. A panaszokat szerdán Dr. Moszlényi kir. albiró. és 

pénteken Fodor József kir. albiró veszi fel.
A gyűjtő szét lény minden ünnep- és vasárnap d. i 

e. 10-órakor, minden hétköznapon pedig d. 0. 9 és d u. 
1-órakor nyittatik fel.

Föszolgabiroi hiavalalban (Bia, d. o. 8-12 d. 11. 
3-5-ig, kivéve vasárnap és hivatalos ünnepnapokon

Telekkönyvi hivatalban (Budapest, IV. kerület vár- 
megyeháza 1. cin. 7. sz ajtó) d. e. 9- 12-ig.

Lapunk zárta : minden pénteken, déli 12 órakor, 
j A lapnak szánt minden közlemény ez ideig, a merken;- 1 

tőséghez inig előfizetési pénzek és hirdetések dija, a 
' kiadóhivatalhoz küldendők be.

Kéziratokat nem adunk vissza, bórmentotlen levo- 
I leket nem fogadunk el és névtelen levelekre 110111 vála- 
j szolunk,

Huszonhárom éves korában Düsseldorfba 
került. Itt nagyon szerették. Művészete akkor 
még nem ragyogott, hanem kedves modoráért, 
jókedvéért s előzékeny viseletéért kedvelték 
A korcsmában, hol a többi művészek össze­
jöttek, dalolt és valódi művészettel fütyült. 
Mindig magyar ruhában járt és lakk-csizmá­
ban Düsseldorfi tartózkodása elején törtónt, 
hogy bement a „ Maik asten “-ba s letelepült 
egy asztalnál, .lön a pinezér, hogy mit paran­
csol, bort vagy sört; fi flegmatikusait végig­
nézett rajta s kivágta, hogy „ A in glósz vaszer" 
Persze, hogy szállóigévé vált a klasszikus 
vendéglői parancs.

Mikor huszonnyolez éves korában Pá­
riába ment, nem tudott francziául. A kocsisára 
bízta azt is, hogy hova vigye. Mikor reggel 
felébredt, magyar káromkodást (jellemet) I) 
hallott a szomszéd szobából 11 falon át. Oda­
futva az ajtóhoz, bedugja a léjét — hát akkori 
barátját, Telepit látták olt szemei. Csak négy 
élei nevét tudta s ezeket eszegette a vendég­
lőkben felváltva.

Tudjuk, hogy Pária volt a legnagyobb 
dicsőségeinek helye. Itt szenvedte elő leg- ; 
nagyobb alkotásait. Es már jókor, az első 
nagy dicsőséggel egyidejűleg bekopogott ajta­
ján — a betegség, a lelki szenvedés, az ide­
gesség. Szomorú játéka a sorsnak, mely a , 
sötétséget nem engedte mellőle távozni Addig 
borús volt az élete, most, hogy rásütött a 
napsugár, árnyékot hozott melléje n betegség

(Folyt. köv).

HÍREK.
Farsangi naptár

Márcziue.
10. Kaszinó tea-estély 
24. Kaszinó tea-estély

— Hajózás A Dunagőzhajózási Társaság 
közli, hogy az árufel vétel az összes állomáso­
kon (Érd, Balta, Tököl kivételével) f. hó 
29-vel megnyílik.

— Vizsgálat az állami szénkéneg helybeli 
kezelésénél. A budafoki községházán az utóbbi 
napokban tartott rovuncsolás alkalmával, ész­
lelt pénztárhiány tárgyában a vizsgálat még 
fi 1 yarn atban van.

Kereskedelmi es ipari kikötö. ílieronymi 
Károly kereskedelemügyi miniszter Csepelsziget 
északi partján tudvalevőleg keresk. kikötőt 
szándékozik építeni A tervbe veit kikötő há­
rom modellezőből fog állani s rakodópartja 
négy kilométer hosszú mélysége li méter lenne 
s a kész kikötőben 64 hajó rakodhatna egy­
szerre Építési költsége a 27 millió koronát 
felezi A kikötővel szemben pedig a dunaparti te­
herpályaudvar helyébe egy nagy szabású pá­
lyaudvart építenének. Más terv szerint a kiké 
tőt a Lágymányosra tervezik.

Az ipari kikötő pedig a soroksári Dunaiig 
északi torkolatánál van tervbe véve, melynek 
rendeltetése lenne a főváros lehetőleg összes 
gyáriparának a környéken való központosítása

Uj rendelet a vasárnapi munkaszünet 
tárgyában. ílieronymi Károly kereskedelem ügy 
miniszter, a vasárnapi munkaszünet tárgyában 
uj rendeletet dolgoztat ki a minisztérium ille­
tékes szakosztálya által s abban az eddig {'el­
merült összes ok adatok sérelmeket lehetőleg 
orvosolni fogja A rendelet tervezetét a minisz­
ter véleményadás végett meg fogja küldeni az 
országos iparlanácsnak és az összes érdekelt 
testületeknek s igy nem fog megismétlődni a 
legutóbbi rendelet kibocsátásakor is észlelt az 
az eset, hogy a minisztérium ily niigyfontosságu 
ügyben az érdekeltek meghallgatása nélkül 
dönt

A „budafoki tarsas es olvaso kör„
folyó hó 25- ón tartott második tea- estélye vá­
rakozáson tolul sikerült. Az egyes közre műkö­
dök, de főleg a három rendező, bischer Gusz­
táv, 1 lavranek Gáza és Loór G, József urak 
méltán megérdemlik az összes jelenlevők köszö­
netét és elismerését. A műsor első száma Kos­
om » 1 altered nyilán)'«- a volt, melyet Czermann 
Carola es Lujza urhölgyek adtak elő a náluk 
mar megszokott ügyességgel, mit a halgatósag 
zajos tetszés nyilvánítására a Hunyadi indulóval 
toldottak meg. Utána l’oós Resső ur olvasott fel 
apró töredékeket Munkácsy Mihály életéből 
megvilágítva a nagy művész magánéletét és 
dicsőséges pályafutását, élénk érdeklődést keltve 
mit kiváló Írói és felolvasó tehetsége meg is 
érdemelt, b. zu tan Czermann Antal ur mely ér­
zéssel Huber K. »b.ji látogatást czimü melodrámá­
ját szavalta, Czermann Karola urhölgy ügyes 
zongora- és Foglein János ur bravúros cello kí­
sérete mellett A műsor egyik kimagasló szama 
Kubinyi Imre ur énekszáma volt, ki kellemes 
bariton hangján, valódi művészettel énekelte 
Yradier »La 1‘aloma» czimü mexikói dalát, mely­
nek szövegét is ő fordította. A tapsvihar csilla­
pultával előadását magyar dalok toldották meg. 
A műsor 5-ik pontja a közbejött akadályok miatt 
elmaradt, s helyette Krenkó Géza és Czettner 
Károly urak sz.ivességbül hegedű és gordonkán 
adtak elő magyar dalokat, úgy tudással és íz­
léssel, magukkal ragadva az egész közönséget, 
Zajos sikert aratott Czermann Karola urhölgy 
Sebök Zsigmond »A vis á vis« czimü magán 
jelenetének előadásával, mélynél nem dicsérhet­
jük eléggé az ügyes alakítást, és a vas szorgal­
mat, melyet a hosszú mű betanulása megkivttnt. 
Végül Szebeny Antal ur mélabus hangú taroga-
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tóján Kurucz dalokkal gyönyörködtette a kö­
zönséget. Hangszerének művészi kezelése túl­
haladta a műkedvelői előadás méreteit. Az es- 
t.ilyen közreműködött kucséber virágárus és el­
árusító hölgyek oly kitünően feleltek meg hiva­
tásuknak, hogy ezentulra is nélkülözhetetlennek 
bizonyultak. A háziasszonyok a kitűnő tea és 
süteményei érdemelték ki az általános köszöne­
tét. A hozzánk beküldött pénztári kimutatás 
szerint az estély tiszta jövedelme 126.70 korona 
volt a zongora alap javára.

Az I budafoki beteyseyélyzö-egylelnek 
febr, hó 0 án tartott bálján a következő urak 
járultak még folülfissetésekkel a Zászlóalaphoz • 
Francois Lajos 25 kor., VVuisz Emil 3 kor, 
dr. Sohaar BernáJ 3 kor. A mulatság 153 kor. 
93 fillért jövedelmezett a Zászlóalapnak.

Átköltöző iparosok ipariyazolványa Mi­
lyen érvénye van az iparigazolványnak, orszá­
gos-e vagy lakóhelyhez kötött r Fontos kérdés 
az egyik községből a másikba most meglehetős 
gyakran költöző iparosok szempontjából. Az 
ipartörvény értelmében az iparigazolvány egy 
iparhatósági területre, járásra, városra, illetve 
fővárosi kerületre szól Ha tehát az iparos más 
iparhatósági területhez tartozó községbe költö­
zik át, uj iparigazolványt kell váltania De ha 
képesítéshez kötött iparosról van szó, a képe­
sítést az uj iparhatóságnál nem kell igazolni 
mert mint a „Vállalkozók és iparosok Lapja“ 
írja a régi iparigazolvány a képesítést is iga­
zolja

Budafok kerületi állami anyakonyvvezetö heti 
kimutatása 1904. február ho 6 tol 19 iy liezárolay

Születések: Boreezky László ov. ref.. Ohler 
József 1 k , Ívriszt Anna rk , Jung Károly rk , 
Kirchner József rk., Eskulies János rk. Prirn 
Gyula rk., Zeiszl Rezső rk., Ha ász Ágoston rk. 
Halálesetek Besehorner János 34 éves rk., 
(albertfalvai), Wappler Mária 9 éves rk, égés 
által, — Wiesner Antal 45 éves rk. Kaiadin 
István 9 hónapos rk , Mayer Keren ez Ili éves 
rk., (öngyilkos, akasztás által), Radoesay 
Etelka 32 éves rk hajadon, özv Szabó Ist­
vánná szül. So Üt'- Erzsébet, 72 éves rk , Jáhner 
József 49 éves rk. Házasságok Bleicher József 
Károly rk. Neu burger Julianna rk.. Trümmer 
Ágoston rk Koeh Te rézzel rk 1 l'j k'vrwagne1' 
rk. Hantznnum Terézzel rk., Frenez l-erenez 
rk (újpesti 1, <)11 Mária Krzsébettcl, elvált Gold 
schmid György rk. özv. Márkus Józsefné szid. 
Szües Juliannával rk , 1‘erényí Endre rk.. (pen- 
báli),Miklosy Mártával rk.

Karczok.
I. A rondorsoy figyelmébe.

A budafoki nem annyira arany, mint 
inkább kamasz ifjúság nagyban űzi a vadászat 
nemes mesterségét. Ennek a vadásztársaknak 
a tagjai inasok és diákok

Foglalkozásaik szerint külön-külön cso­
portosulnak és pusztítják az éneklő madarakat, 
Vadászati területük a leendő polgári leányis­
kola telkének a szeméthalmai és a Dumtpatüi 
sétáló hely Fegyverük a gummi puska és a 
floberl. Üldözött vadak a galambok, pacsirták 
czinkék slb stb Az utóbbiak semmi kárt nem 
tesznek, de hasznot annál többet Ok a kert­
nek és mezőnek ingyen napszámosai. A kár­
tékony rovarok százezreit pusztítják és ezért az 
embertől nem kérnek egyebet a védelemnél. 
Es őzt is a durva lélek megtagadja Szomorú, 
de való, hogy az ilyenekkel secinbe a kormány­
zatnak kellett tövvénynyel és rendelettel a 
természetesebb igazságnak védelmére kelni

Épen ezért felhívjuk a rendőrség figyel­
mét, hogy különösen a vasárnapokon az em­
lített helyeket kísérje figyelemmel és tekintot- 
nélkul a vadásztársaság tagjai rangjára és fog­
lalkozására, a tetten érteket kivétel nélkül a 
legsiigovuabban bírságolja meg

2 Az elöljáróság figyelmébe.
Hogy ezen sorokat nem a „Szépítő egylet­

hez“ intézzük, annak a magyarázata abban 
keresendő, hogy gyors intézkedésre van szük­
ség, mivel nehány hét alatt a tavasz teljes 
pompájával beköszönt.

Szép fekvés, csendes hely, természeti 
szépségek teszik változatosé a Dunupartnak a 
hajó állomáson felüli részét. Ezt felismerte 
úgy a Szépítő Egyesület, mint az Elöljáróság. 
Az előbbi a kényelem, a csíny és az Ízlés kedv­
ért néhány festett padot állított, az utóbbi pe­
dig úgy feliraton figyelmeztet mind arra, a mi 
nem illik.

Ezen figyelmeztetés szerint. »A dana
(miért kis „d“?) parton szemetet, rotható (talán 
rothadó?) anyagot, házi állati hullákat lerakni 
pénzbüntetés terhe alatt szigorúan tiltva van. 
(Stylus!?)

Ennek a szigorúan tilos rendelkezésnek 
pedig oly nagy hatása van, hogy az alatta 
összehalrnazutt szemét nem sokára oly magas 
lesz. mint az az oszlop, a melyen ez a figyel­
meztetés áll

De nemcsak az oszlop forog az eltemetés 
veszélyében, ha nem a Szépítő Egyletnek is 
egyik padja, melyet már is messze látóval 
kell megkeresni a szemét halmok közt. Ha va­
lami. úgy első sorban ez igazán nevetséges 
állapot. Néhány négyszögöl területen Szépítő 
Egylet, Szemétrakás és Elöljáróság! tilalom. 
Do igy van ez : a mit a természet ingyen és 
jól megalkotott, azt az ember elrontja

Mivel ezen forgalmas helyen mind ez 
nem egy ember szemébe ötlik, az Elöljáróság­
nak haladéktalanul kellene intézkedni, hogy 
rendelkezései ne képezzék továbbra is nevet­
ség tárgyát.

3 Kerdősek a villamos vasút igazgatóságához
1 Miért ran l és 11 osztály
2 Ha már van es kell lenni 1. és 11. 

osztálynak, akkor: a. miért kell Budafokról az 
albertfalvai kitérőig 1 osztályú jegyet váltani, 
és I). ezen kitérőtől Budapestig miért lehet 
minden nap és mindenkinek, lm a II. osztály 
nincs is tele. 1 osztályon 11 osztályú jegygyei 
utazni

Távi». —

Csarnok.
Mit szereztünk?

Mit szereztünk a nagy áron, 
Hogy szétdultak vagyonunk ? 
Megtetöztük ősi fészkünk ?
Biztos utón haladunk ?

Sok vihar dúlt, s nagy csatákra 
Készen voltunk szüntelen,
Mert hisz itt a por, viszály és 
Széthúzás már végtelen I

S vaj' 1111 hasznunk volt belőle,
S volt-e abban köszönet,
Hogy hírünket dobra vertük,
S csak maradt a becsület ?

Szebb időkre várva vártunk,
S tétlen néztük a napot;
Lestük már a sült galambot,
S ittunk is rá jó nagyot !

Persze I mert az áldomásra 
Nem kell hívni a magyart. 
Büszke még a jo borara,
S hol jobbat lát, arra tart 1

Kérd csak ekkor, kérd az ingét ! 
Kész örömmel adja rád.
Bort iszik és jó kedvében 
Elfelejti önmagát.

Mond szemébe: jó magyar vagy 
Lesz is akkor becsület!
1 legyen-völgyön dinom-danoni,
S elakad a szekered 1

S jaj! mióta igy van ez már,
Mennyi kincsünk elfogyott!
Jó szivünkből egy darabkát 
Minden ellen igy kapott.

Mindennap csak egy darabkát, 
Szüntelen csak egy kicsit ■
Jól tudtak, hogy ennyiből majd 
Mily kamat jut ő nekik 1

Jó magyar hát térj eszedre 1 
Hol húzod meg majd magad ?
Nem tudod, hogy gyermekidnek 
Jól esik majd egy falat r

Nem gondolsz már a jövőre?
Nincs reményed semmiben ?
Most nem érzed, hogy mint marnak 
Ellenségid szüntelen ?

Vedd az ásót, s jól műveljed 
Vérrel szerzett földedet !
Rakd a zsindelyt háztetőre !
Boldog lesz ! s az ég veled 1

Lovásty Kántor.

V endéglö- 
megnyitás.

Van szerencsém ezennel tudatni, 
hogy a helybeli Kossuth Lajos-utczá- 
ban levő Rehák-féle vendéglőt át­
vettem és a mai napon megnyitottam. 
Főtörekvésem oda irányul, hogy igen 
lisztéit vendégeimnek mindenkor jó 
italokkal és ételekkel szolgálhassak- 

Midőn pártfogóim szives jóindu. 
la tát kérem, maradok

kitűnő tisztelettel
Bungemeister II.

vendéglős.

BUCZÁK A. UTÓDA:

Bárd Tivadar
Budapest.

FŐ-UTCZA 32. SZÁM

Vállalkozik:

teljes lakás berendezésekre 
a legegyszerübtől a legfino­
mabb kivitelig koszit saját mű­
helyében

kárpitos és jAszlalos 
munkákat

rajz és rendelés szerint, 
»»»»>;<<<«<€<«

kárpitos és asztalos munkák
javítását

a legjutányosabb, árak mellett.

/ .
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Egy ügyes építész
ki terveket, költségvetéseket és min­

den e szakba vágó mukálatokat 

jutányos dijjazás mellett elvállal, 

ajánlja magát az érdeklődök figyel­

mébe.
Czim a kiadóhivatalban.

Ifj. Eberhardt Vilmos
építőmester, építkezési vállalkozó és gőzfürész tulajdonos

Budafok.

Elvállal mindennemű

P közkedvelt s kitűnő hatású arcz- és kéz­
ápoló szerek :

j| Ideal eréme Ideal szappan
f'í 1 doboz 1 kor. I drli I kor
|| Ideal pouder

1 doboz 1 kor.
I Jllatszerek, fogápoló szerek, l\ajerősitők
II es regenerátorok, kül- és belföldi külön­

legességek nagy raktára.

szállít lakásokba is mindennemű

metszett és aprított tűzifát, saját gyártmányú esztergályos munkákat, hordó­
kénszer szoritókat, facsapokat, hordódugókat és akonákat.

jYímdennemü csomagolási és postaküldeményekhez való ládákat bele­
égetett czéggel vagy ar\nélkül.

Szállít saját bányájából építési homokot, Betton-, kerti- vagy 
Gou léé ka viesot, saját gyártmányú Cement-lemezeket természetes 
vagy kívánt szín és formában, valamint kéményfödél és JVlozaik

lemezeket is.

Szállít továbbá Portlant- és Homan cementet épületekre 
vagy házba a legjutányosabb árban.

Ajánlatok es megrendelések a gyári irodába

Budafok. Orszáq-ut 33 szám

CEETTLER GYULA
gyógyszerész

Szent átélek gyógyszertár
BUDAFOK,

Beniczky Ferencz-utcza 6. szám

Rosenberg 3g. utóda
bőrkereskedése és czipőfelsőrész-gyára

BUDAPEST, IX., Soroksari-ufccza 18
intózendőkNagy választék

CZIPO-FELSORESZEKBEN

ÜÍI6íl$lldÍÓ8S*E*'

Fii lop Szász Coburg 
Gothai Herczeg Ö Fen 

sege szállítói.

Császári és királyi 

udvari szállítók
IRAXCZIA 1‘EZSGOBOR GYÁROSOK

FRANCOIS LAJOS és Tsa
(PR< >M()XTT()K.)HITI >AF< >K

a : an YCr iiieu.
Díszoklevél ■íisórangu

kitüntetések

1890
Nizza

Antwerpen
Budapest,

Marseille,

Brüssel,

B é e s
• '»n

Nyomatott Leopold és Klein könyvnyomdájában Budafokon,
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